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Abonamentul pe un an 2 0 0 Lei. Apare de 2 ori pe lună. Inserţiuni se primesc după învoială 

Numirea noului Nunţiu Apostolic 
Cu bucurie anunţăm Veneratului Cler şi iubitului nostru popor credin 

cios, că Prea Fericitul Părinte Papa P iu s XI a binevoit prea graţios a num " 
în locul Eminenţei Sale Angelo Măria Doici, ridicat la demnitatea purpuraţi-
lor, de Nunţiu Apostolic pentru România pe Excelenţa Sa, Monsignovu 
Valerio Valeri, Arhiepiscop titular de Efes, fost Delegat Apostolic în Cairo 
şi Ierusalim. 

Facă Domnul, ca noua misiune a noului nostru Nunţ iu Apostolic săytfe» 
binecuvântată şi rodnică spre mai marea lui Dumnezeii mărire, spre ţ m 1 $ j ^ 
rirea Credinţii şi a Bisericii Domnului şi spre binele Patriei noastre s c u m p e . 

Păstrând viie în inimile noastre dragostea Emirie'htissimului Doici, ş i 
solicitudinea, cu care ne-a îmbrăţişat pe noi, pe Români, să primim pe 
noul reprezentant al Sfântului Scaun Ap jstolic cu toata iubirea şi cu devo
tamentul neclintit datorit Vicarului lui Hristos, Părintelui Creştinătăţii. 

Frăţiile Voastre şi iubiţii noştri fii credincioşi, să înălţaţi rugăciuni calde 
către Atotputernicul, cerând ca activitatea Nunţiului Apostolic să fie înso
ţită de bogata binecuvântare a Domnului şi de îmbelşugarea darurilor ce
reşti. 

Din şed. conz. 16 Maiu 1933. Nr. 3 1 2 7 . 

Numiri. 
Onoratul Petru Scridon, la cere

rea proprie, a fost absolvat dela paro
hia Re'brişoara I, şi reintegrat la paro
hia Chiuzu (Tr. Becleanj. 

Dm şed. conz. 11 Mai 1933. 
Nr. 2443. 

Sfântul Mir. 
Invităm pe Mult Onoraţii Fraţi 

Protopopi, cari încă n'au ridicat Sfanţul 
Mir pentru anul 1933, să ridice fără 
amânare dela Episcopie mirul necesar 
pentru parohiile din protopopiatul lor. 
Mirul vechi u se va arde. 

Cluj, la 15 Mai 1933. 
Nr. 3187. 

Examene ,»•> ^ Acadimia 
teologică, ^ . d i ţ i j . 

Se aduceTa cunoştinţa Veneratuluî 
Cler, că întâia sesiune a examenului 
de licenţă la Academia teologică din» 
Blaj, a fost fixată dela 15-30 Iunie a. e. 

Cei ce vor să se supună lă acest 
examen, vor înainta la Prea Venera
tul Ordinariat Arhiepiscopesc din 
Blaj. următoarele acte: 

1. Aprobarea acestui Ordinariat. 
2. Diplomă de bacalaureat sau tes

timoniu de maturitate. 
3. Absolutorul teologic. 
4. Taxa pentru examen 800 Lei. 
Din şed. conz. 11 Maiu 1933. ,.. 

Nr. 2910 . 
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Pentru orientare. 
Se aduce la cunoştinţa Veneratului 

Cler, că rapoartele în scris despre si
tuaţia morală din parohii, prescrise 
pentru sinoadele protopopeşti, sunt ob
ligatoare pentru toţi purtătorii de oficii 
parohiale, şi purtătorii oficiilor proto
popeşti sunt obligaţi să le înainteze la 
acest Ordinariat odată cu celelalte acte 
ale sinoadelor. 

Din şed. conz. 16 Mai 1933. 
Nr. 3101. 

ISTecxologr 
Cu durere anunţăm Veneratului Cler, 

că Mult Onoratul Simeon c. Pop, 
fost paroh protopop on. în Drag (tr. 
Gârbou), a repausat în Domnul în ziua 
de 24 Aprilie a. c. în anul 80 al vieţii 
şi 53 al preoţiei. 

Onorat Frăţiile Voastre veţi aduce 
la altarul Domnului sufragiile pii în
datinate pentru odihna sufletului ador
mitului în Hristos Frate. 

Din şed. conz. 11 Mai 1933. 
Nr. i>922. 

Episcop Dr. luliu Hossu 

Noul Nunţiu Apostolic al României 
Excelenţa Sa Mons. T7"a,la<rio "Valex i . 

După cum a anunţat L'Osservatore 
Romano dela 4 cit. şi precum de-
atunci s'a anunţat şi oficial, în locul 
Eminenţei Sale Cardinalului A. M. 
Doici, Prea Fericitul Părinte a numit 
de Nunţiu Apostolic pentru România 
pe Excelenţa Sa Monsignorul Valerio 
Valeri, Arhiepiscop titular al Efesului. 

Vestea numirii noului Nunţiu Apos
tolic a fost primită cu bucurie şi vie 
satisfacţie în toate cercurile eclesiastice 
şi politice din Ţară, fiindcă Monsi
gnorul Valeri este cunoscut ca unul 
dintre cei: mai destoinici şi erudiţi 
membrii ai diplomaţiei Vaticanului. 

Născut la 7 Noemvrie 1883 în 
orăşelul Santafiore din dieceza de Cittâ 
della Piere, Monsignorul Valeri î-şi făcu 
studiile superioare, ca alumn al Semi
narului „Pio", la Universitatea Apolii-
nare din Roma, unde a excelat, între 
colegii săi, cu talentul său strălucit şi 
calităţile sale alese. Pe rând ia patru 
doctorate: în Filosofle, Teologie, Drep
tul civil şi Dreptul canonic, câştigând, 
cu inteligenţa sa superioară şi nature-

lul drăguţ admiraţia şi simpatia supe
riorilor, profesorilor şi colegilor săi. 
Un fost profesor de-al său, nu de 
mult, caracteriza pe noul nostiu Nun
ţiu Apostolic cu următoarele cuvinte: 
( ) A fost atunci, cum, apoi, fusese tot
deauna un adevărat model de bunătate, 
de pietate şi de delicateţă, înzestrat 
cu o inteligenţă superioară" (Era allora, 
come poi sempre, un vero modello di 
bontâ, din pietâ e di garbo, formito 
d'intelligenza superiore). 

Terminându-şi studiile, este numit 
profes*. r de Teologia Dognatică la Se
minarul Central al diecezei de Fano, 
iar, apoi, în 1909 ajunge profesor de 
Drept public la Universitatea „Apo.li-
nare" din Roma, al cărei student fu
sese şi el. In curând ocupă funcţiu
nea de minutant la Secretariatul Con
gregaţiei Afacerilor eclesiastice extra
ordinare. 

De-aci trece la Nunţiatura Aposto
lică din Paris, unde plineşte funcţiu
nea de uditore dela 1924 şi până în 
1927, când ridicat la demnitatea de 
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arhiepiscop titular de Efes, este numit 
Delegat Apostolic pentru Egipt, Ara-
bia, Entrea şi Abissinia, iar în 1929 
primeşte aceeaşi misiune şi pentru Ieru
salim, Palestina, Transiordania şi Cipru. 

Consacrat întru arhiepiscop în bi
serica Sacro Cuore di Gesu ai Prati, 
îşi începe misiunea având e< uu reşe
dinţe: la Cairo şi Ierusalim. Fruinuseţa 
exotică al pitorescului oraş din Airsca 
era atât de des schimbată in ultimii 
şase ani ai Monsignoralui Valeri cu 
misticismul sublim, c e l cup.-indea in 
Ierusalim, unde er,: îruHfi» tn Villa 
Montgomery d.; pe Muhteie Sicn, s i 

tuată între Cenacol şi San Pietro in 
Gallicantu. 

Din acest mediu Monsignorul Va
leri acum vine în mijlocul nostru. Noi 
îl primim, animaţi de dragostea, ce o 
păstrăm încă atât de viie faţă de Emi
nenţa Sa Cardinalul Doici, decurând 
plecat dintre noi K! cu devots;ventul, 
ce-1 datorăm repunet:ir<ntuh.i V;».aru-
lui Jui Hristos, ii sil-cin, plini de că'durâ: 

B-->n- r$te cuvântat cet ev vine întru 
numele I 'omnuiu'! . . 

Dr. V- B 

Stări îngrijitoare 
Activitatea pastorala a preoţimei a avut 

în toate timpurile, piedeci pus? în cale de 
răutate, neştiinţă, invidie, m i e r i i materiale, 
şi alte obstacole cu cari a trebuit sa lupte. 
Aproape f.-ecare epocă .şi-a avut piede-
cile specifice, pe lângă cele de ordin ge
neral : anume mentalităţi, tendinţe şi cu
rente diametral opuse propovăduiţii bise
ricii. B u u i n u bmeiut a rămas ş' in Creştinism 
sporadică, triumful răului ne întâmpină încă 
pretutindeni, adeseori clăt inând şi credinţele 
cele mai tari în lupta pe care o poartă ca 
trimişi ai lui Isus Hristos. 

După mentalităţile diferite aie epocilor 
uneori Biserica, în lupta sa pentru biruinţa 
Evangeliei, a avut concursul deplin al pu
terii civile, alteori, s'a bucurat de o cola
borare limitată, adeseori Statul nu i-a dat 
nici un concurs, ba i-a pus chiar piedeci. 

In deosebi de când gândirea şi concep
ţia numită „liberală" a pătruns mentalita
tea guvernelor, de când principiul sepa
rării bisericii dt. Stat, ca o invenţie a 
fracmasoneriti, a ajuns tot mai popular, 
puterea civilă se desinteresează tot mai mult 
de felul moral de traiu al populaţiei şi de 
lupta Bisericii pentru bunele moravuri. Mai 
mult chiar/ Statul crede că nici Biserica nu 
are dreptul a se amesteca în vieaţa privată, 
individuală a cuiva. 

In chipul acesta dacă Biserica nu e di
rect combătută de puterea de Stat, — ceea
ce azi se întâmplă în multe ţări, revoluţio
nare, — e tot mai slab ajutată în lupta 
pentru o mai intensă moralitate în sinul 
masselor mari. 

Deşi aceasta vieaţă morală întreagă e 

tăria principală a statelor, căci tară mora
vuri curate şi tară e.iracterc tari, o n - c e 
socit :taie se prăbuş i t e . 

O pi agă ce se îniimte necurmat în sal 
tele noastre, şi împotriva căreia preotu 
singur nu poate face aproape nimic, este 
d . -o pildă concubinajul, aşa de cu'ropitor 
m satele din jurul Clujului. 

Nu e vorbi numai de concubinajul 
adulţilor, ci şi al tinerilor, adeseori nevrâst-
nici, feciorii încă neajimgând ia recrutare, 
şi nesatisî'ăcând obligaţiunilor militare. 

.Căsătoria de projâ", cunoscută altă
dată mai ales în Banat, azi se întinde ca 
un cancer în multe sate româneşti. . F e c i o 
rul" dela şaptesprezece ani în sus „fură" 
fete, se înţelege „o fură", să nu i-o fure 
altul, şi, de cele mai multe ori furtul,e c u 
ştirea părinţilor şi cu aprobarea lor. 

O asticl de fată furată, tar ajunge la o 
căsătorie legiuită. Trece din mână în mână. 
Sunt unele cari până ia vrâsta de treizeci 
de ani au avut şi zece „bărbaţi". Altele 
după o jumătate de an, ori un an doi de 
concubinaj, rămân „văduve": li se duce 
bărbatul în armată. De cele mai multeori 
se încurcă cu altul, sau şi cu mai mulţi, 
până vine bărbatul din armată. Alteori, ea 
rămâne, chipurile, „credincioasă", il aşteaptă 
pe bărbat cu un copil sau doi, dar ei nu 
mai vrea să ştie nimic de ceea pe care a 
fur»t-o pe vremuri. 

Sunt sate în cari predica preotului, în
demnul Ini, chiar pedepse eclesiastice apli-
tate, nu dau nici un rezultat. 

Pilda rea e subt ochi, pilda nenorocirii 
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e zilnică, si totuşi obiceiul ruşinos, ţ igă
nesc, nu se curmă, 

biserica, în mujte rânduri, a socotit ne
cesar să ceară intervenţia şi concursul au
torităţilor de stat. 

Ce ar putea face Statul? 
A,r putea opri, prin lege, orice căsăto

rie la forul civil, înainte de ce tinărul nu 
a făcut serviciul militar. O astfel de lege 
adusă, ar fi făcut imposibilă şi căsătoria 
bisericească, ce nu se poate săvârşi decât 
după cea c i v i l ' . 

Iii <hipul acesta s'ar opri obiceul mino
rilor dela căsătorie, s'ar împiedeca legături 
nenorocite de ..-3-3 ani, — pentrucă aproape 
toa te căsătoriile aceste se desfac, — şi s'ar 
împiedica ivirea în lume a unor copii pi
perniciţi, cie cari in cu rând nu mai poartă 
nimeni g n j e . 

Neadmiţându se la căsătoria civilă îna
inte de împlirea serviciului militar, le-ar 
rămânea concubinajul . 

Dar, dacă suntem bine informaţi, există 
o lege după care n ime nu poate convieţui 

cu cineva dacă nu e căsătorit, sau dacă nu 
are carte de servitor: 

Dacă o astfel de lege nu ar fi. ea s'ar 
putea aduce. Aplicarea ei cu stricteţă de 
către autorităţile administrative ar aduce, 
după credinţa noastră, o îmbunătăţire foarte 
mare în stârpirea concubinajelor. 

Pentrucă, mândri, cum sunt tinerii noş
tri, nici unu! n'ar consimţi sâ între s /ugă 
i a celalalt, fie şi numai de formă. 

Statul nu ar trebui să treacă cu atâta 
indiferenţă pe lângă mijloacele de demora
lizare aie populaţiei, şi să-şi concentreze 
atenţia şi asupra principiilor ce rezultă 
penfru Ţară şi pentru neam din scăderea 
forţei morale a poporului şi din lăsarea 
fără protecţie a copilului, în concubinajul 
adulţilor sau al minorilor. 

In potopul de legi ce se aduc în Se
care sesiune pentru îmbunătăţirea situaţiei 
economice, s'ar putea strecura două-treî 
.legi cari să apere averea morală a naţiei, 
adevărata ei tărie. 

-I Agâr biceanu 

A. G R. U. — Comitetul Central Cluj 
Nr. 2 2 - 1 9 3 3 . 

Către toţi Românii Uniţi! 
Marele râzboiu ce a zguduit din temelii 

lumea, a făcut să sune şi pentru naţia ro
mânească arma mântuirii. Dobândirea Uni
tăţii noastre naţionale nu a fost un act de 
cucerire brutală, de spoliaţiune, c i un act 
de dreptate istorică, dumnezeească. Nu 
am luat ce era al altor?, ci am aşezat ho
tarele dealungul pământului ce al nostru a 
'fost dela zămislirea neamului românesc. 
Noi am miunc t acest pământ, noi l-am 
apărat cu jertfe de sânge ; libertatea şi stă
pânirea acesetui patrimoniu naţional a fost 
.visul neîmplinit" de veacuri, vis de dra
gul căruia au „răposat şi moşii şi părinţii" 
mucenici. Asupritorii de altădată insă nu 
pot uita prada bogată, mănoasa glie româ
nească. Prin tânguiri, inistif.cări, vicleşug, 
chiar şi prin ameninţări ei întreţin de ani 
o acţiune de propagandă pentru revizuirea 
tratatelor de pace şi a hotarelor, acţiunea 
ce se înteţeşte pe zi ce m,erge. România 
— încrezătoare in dreptatea cauzei sale — 
a privit cu calm Ia, aceste svârqoliri nepu
tincioase. Adversar^ de rea, credinţă înşă ar 

putea interpieta liniştea noastră drept re
semnare, încrederea noastră tăcută drept ab
dicare. Opinia publică a început deci să re
acţioneze. Marele ziar românesc „Univer
sul" - expresiune fidelă a sentimentelor 
întregei ţări — a luat frumoasa iniţiativă a 
organizării şi coordonării manifestaţiuniSor 
naţionale pentru respectarea tratatelor de 
pace şi pentru apărarea graniţelor ţării. Azi 
dela un capăt la altul ţara se mişca, afir
mând — alături de pr«etenii şi aliaţii noş-
trii • cu încredere şi tărie drepturile 
noastre sfinte. 

Noi Românii Uniţi, dintru început am 
fost alături; am luat parte Ha toate msni-
festâţiunile antirevizioniste. Am urmat gla
sul sângelui, porunca sfântă de dincolo de 
mormânt a lui Inocentiu Micu Klein, Petru 
Maior, Gh. Şincai, S Bărnuţiu, Axente Se-
veru, Gh. Bariţiu, Aug. Bunea, Dr. 1. Raţiu, 
Vasile Lueaciu, Dr. Ciordaş şi a altotr ne
număraţi martiri şi luptători cari toţi au 
trăit %i au murit pentru-redeşteptarea noa-
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stră naţională, în slujba idealului unităţii 
român-.-•şti. 

Când acţiunea antirevizionistă se inten-
zificâ şi se generalizează în cuprinsul hota
relor noastre, la toţi prk-tenii şi aliaţii noş
tri;, ne adresăm către toţi credincioşii sfin
tei noastre B serici naţionale cu un apel iz
vorât din conştiinţa făurită prin faptele tre
cutului nostru : 

Români Uniţi, ridicaţi Vă în tot cu
prinsul ţârii! Alergaţi cu toţii la gran
dioasele mnnife*taţiuni ce se vor ţine 
la 28 Maiu la Bucureşti şi în toate loca
lităţile din ţară ! Manifestaţi prin numă
rul vostru, prin cuvântul vostru hotărât 
pentru dreptatea rornâne-iscă, pentru m-
tregitatea patrimoniului nostru naţional! 
Contribuiţi In desăvârşirea frontului atot
cuprinzător al conştiinţei naţionale, care 
nu admite cu nici un preţ ştirbirea drep
turilor noastre sfinte ! 

Glasul unan im ai ţării va fi auzit p re 
t u t i n d e n i ; vor afla prietenii , dar vor şti 
mai ales duş nanii că toată suflarea r o -
mâneaseâ este hotărâtă a muri „mai 
bine în luptă, cu gloria deplină" decât 
să mai tolerăm profanarea gliei stră
moşeşti. 

Vor şti duşmanii, se vor cutremura 
,şi se vor astâmpăra! 

Dreptatea va triumfa! 
Cluj, ia 17 y-.aiu 193.). 

Asociaţia Genera lă a Români lor Uniţ i . 

Preşedinte , 

ss. Valeriu Pop, fost ministru. 

Secretar g tne r a l , 

ss. prof. Augustin Popa, denuta t . 

D i v e r s e 

Vizitaţii canonica. Prea Sfinţia Sa 
•Părintele nostru Episcop Iuliu anul 
„acesta, abia a începui, să se despriniâ-
vereze, îndată după Paşti, iarăşi a luat 
„drumul Apostoltei, făcând vizitaţii' ca 
noui.e »a mai multe parohii şi filM. 

Astfel în Dumineca Tomii, la 23 
Aprilie a. c. a vizitat 'paroh;ile Băciu 
jşi -Suceagu; 

în 30 Aprfl'ie a', c. a făciit Litur-
gia Arhierească în capela surorilor dela 
ţŞcoala de Menaj „Sf. Tereza" şi a 
Căminului de fete „Sf. Măria"; 

ţri 7 I^a'iu a. c. a tăc-ut vizitaţia 

canonică în parohiile Pata şi Boju; 
la 14 Maiu a. c. a fost în mijlo

cul credincioşilor din parohiile Popeşti 
şi Loruşu; 

în 21 Maiu a. c. Prea Sfinţitul a 
făcut Lituigia arhiereasca, cu mare 
asistenţă şi solemnitate, in biserica 
coii-catedrală din Gherla, unde cu 
aceasta ocazjune şi-au făcut prima 
Cuminecare cina 80 de copilaşi. In 
zilele precedente, în 1Q şi 20 Maiu a. 
c. Prea Sfinţitul a inspectat învăţămân
tul deia Ş oalele noastre normale die
cezane de băieţi şi de fete. 

In continuarea Apostolatului Prea 
Sfinţitul — înainte de ce ar începe 
marile vizitaţii canonice de vară pe 
cari proiectează să ie facă în paro
hiile şi filule din tractele proiopopeşti 
Buciumi, Gârbou şi Huedin, — va 
mai vizita şi alte parohii din jurul 
Ciujului. Astfel la Joia înălţării, în 
25 Maiu a. c. se va atla în parohiile 
Jucul de sus şi Jucul de mijloc, iar 
Duminecă, în 28 Maiu a. c. va vizita 
parohia Vechea şi filia Deuş. a sup ra 
tuturor acestor Vizitaţii canonice vom 
reveni cii raport detailat. 

Intre timp, în zilele de 1—6 Maiu 
a. c. Prea Slmţitul nostru, însoţit de 
Prea Sfinţiţii Dr. Alexandru Nicolescu 
al Lugojului şi Dr. Alexandru Rusu 
al Maramureşului, a fost în Oradea şi 
Timişoara, în vederea lucrărilor, ce 
sunt în curs în chestia Patrimoniului 
Sacru. In Oradea înalţii Arhierei au 
fost oaspeţii Prea Sfinţitului Frenţiu, 
iar în Timişoara ai Prea Sfinţitului 
Pacha. 

încheierea anului şcolar la Acade
mia de Teologie. Prin un crdin, de 
curând emanat, Prea Sfinţia Sa .Dom
nul Episcop a fixat încheierea anului 
şcolar 1932/83 la Academia noastră 
de Teologie după următoarea ordine: 

Sâmbătă, 3 Iunie: ultima zi de 
prelegeri; 

Vineri, 9 lutiie: Exanlâne la Teo
logia Morală (bienu'l superior), Studiul 
Bfbii'c şi fExegeză (bienul inferior); 
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Marţi, .13 Iunie: Examene la Teo
logia Dogmatică (biemul superior), Is
toria bisericeasca (biemul superior); 

Joi, 15 Iunie: Examene la Socio
logie, Cant şi Tipic bisericesc, Medi
cina pastorală (bienal superior), Fiîoso-
fie, Cant şi Tipic bisericesc (bienul 
inferior), in aceeaşi zi „Te Deum" 
în capela Seminarului Teologic şi pu
blicarea clasificărilor. 

CONCURS 
pentru ocuparea postului vacant de can
tor în parochia gr. cat. Bistriţa (jud. 
Năsăud). Termenul este în 31 Iunie 
1933. Reflectanţii vor înainta cererile 
împreună cu diploma de cantor dela 
Blaj până la data de mai sus Of. Par. 
şi se vor prezenta în una din Dumineci 
la st. Biserică. Sunt preferaţi cei ce ştiu 
conduce şi corul bisericei. 

Bistriţa, la 10 Aprilie 1933. 
Curatoratul 

Informaţiuni pentru Sanatorul din Goli-
biţa al Societăţii de binefacere Caritatea. 

Societatea Caritatea, dispunând Ia staţiu
nea climaterică Colibiţa, altitudine 8C0 
m. de un sanator constând din două pavili
oane nou construite, amenajate cu cele nece
sare, face cunoscut, că primeşte în pensiune 
complectă dela 1 Iunie până la 15 Septem
vrie eleve, elevi, studente, studenţi sufe
rinzi d e : cataruri cronice a bronchiilor, 
induraţia vârfurilor pulmonare, pleurozii, 
neurastenie, insomnie nervoasă, debili, lim
fatici şi anemici ; turbeculosa deschisă nu 
se piimeşte, cărora le dă pe lângă o supra 
alimentaţie, posibilitate? de a-şi face, după 
prescripţie medicală, o cură de soare cu 
puternice raze ultraviolete. 

Se primesc şi funcţionari fără familie 
şi funcţionare. 

Taxa de întreţinere complectă pentru 
studenţi şi elevi este de 70 Iei la zi, pentru 
particulari 100 Lei la zi incluzive camera. 

Fiecare persoană este rugată a-şi aduce 
aşternut de pat, o pătură groasă, un dres 
de baie şi galoşi sau şoşoni pentru 
zile ploioase. 

Obţinerea locului se face în baza unei 
cereri şi certificat medical, eliberat dela 
dispensarul antituberculos, Cluj. Str. Babeş 
7, adresată Ia sediul societăţii, strada Gri-
gorescu 90, după masă între orele 3% şi 57a. 

împodobirea bisericilor. In nr. 3 al 
acestui organ unde am atras atenţiu
nea Fraţilor preoţi asupra anunţului 
atelierului de tâinpiarie din Iciod, care 
pregăteşte obiecte bisericeşti in felul 
cel mai convenabil, dăm ioc iot pen
tru orientarea Fiaţiîor, la două scrisori 
ale reprezentanţei bisericeşti din Dârja 
şi Fundătura. 

Nr. 15—1933. 

Reprezentanţa parohiei Dârja, ţinem 
a ne exprima în numele poporului 
adâncile noastre mulţumiri pentru chi
votul pregătit în atelierul din Iclod •— 
sub directivele Prea Onor. of. proto-
popesc — care este lucrat foarte ar
tistic, solid şi prin frumseţea lui for
mează o adevărată podoabă a bisericii 
noastre, mai ales şi pentru un preţ 
aşa de mic. 

Vă rugam totodată a comunica şi 
D-lui măiestru, care 1-ă lucrat, că sun
tem foarte mulţumiţi cu chivotul ce 
ni-l-a făcut ieftin, frumos, solid şi 
practic. Culorile minunate. 

Vom recomanda multora, ca să-şi 
lucreze în acel atelier. 

Dârja, la 9 Febrnarie 1933. 
ss. Dumitru Glodeanu 

adm. paroh L. S. 

ss. Simion Cosma 
curator prim, 

Nr. 22/1933 of. paroh. Fundătura. 

Certificat 

Oficiul parohial român unit din 
Fundătura certifică, cumcă la tâmplăria 
din lclod s'au lucrat pentru biserica din 
Fundătura două mese, un pupitru, 
patru ţinătoare de lumini; toate s'au 
lucrat cu ornamente în mod exemplar, 
fiind biserica foarte îndestulită cu lu
crările făcute. 

Fundătura, la 1 Februarie 1933. 

ss. Augustin Fărcaşiu 
preot român unit 

ss. Simion Morar 
L-iS. primcurator. 
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Librăr ia Diecezană Gherla. 
Aducem la cunoştinţa Prea Onora

telor Ofici* protopopeşti şi parohiale, 
că avem în depozit şi putem expedia 
toate imprimatele prescrise prin vene
ratul ord.n circular de sub Nr. 4185 
1982"— pentru unificare impuse tutu
ror oficiilor protopopeşti şi parohiale 
ale eparhiei de Cluj—Gherla. 

Imprimatele şi preţurile loi sunt 
.următoarele: 

1. 

Socoteli [cont de gestiune] coala 1, 
de înveliş 4 Lei 

Socoteli [cont de gestiune] coala 2, 
venituri 3 „ 

Socoteli [cont de gestiune] coala 3, 
cheltuieli 3 „ 

Bugt tu l . . • 4 „ 
Inventarul. 3 „ 
Registrul de eassâ 2 „ 

Exemplarul de casă (pentru oficiul 
parohial) din socoteli ce este un volum 
co:npactat, costă suma coaielor com
pactate după dorinţă -f- preţul com
pactării, ce face la exemplar 60—65 Lei. 

Ziarul de cassă compactat asemeni 
face suma preţului coaielor compactate 
+ preţul compactării, ce la exemplar 
tace 40—45 Lei. 

II. 

Form. 1. Proces verbal pentru vi-
zitaţia canonica a oficiului protopopesc 
(numai pentru trebuinţele celor ce sunt 
delegaţi de Ordinariat pentru a face 
vizîtaţia canonică). 2 Lei' 

Form. 2 Proces verbal pentru vi-
zitaţia canonică a oficiului parohial 
(numai pentru protopopi) coala 2 Lei. 

Form. 3. Informaţiuni despre preoţii 
„deficienţi, sau în disponibilitate, domi
ciliaţi pe teritorul protopopiatului şi 
despre preoţii profesori sau din alte 
slujbe, — (numai pentru oficiile pro
topopeşti). coala 2 Lei. 

Form. 4. Informaţiuni despre vă
duvele şi orfanii de preoţi domiciliaţi 

pe teritoriu! protopopiatului (numai 
pentru oficiile protopopeşti), coala 2 Lei. 

Form. 5. Datele statistice despre 
tarea parohiei, coala 4 Lei. 

Form. 6 Datele statistice despre 
starea protopopiatului (numai pentru 
oficiile protopopeşti) coaie ? — 20 Lei. 

III. 

Registrul funcţiunilor preoţeşti, 
coala . . . . . . . 3 Lei. 

Exemplarul compactat respectiv 
broşat din registrul de funcţiuni, costă 
din 10 coaie 35 Lei, iar din 1 5 de 
coaie 50 Lei. 

Imprimatele dorite se expediază 
dacă se trimite suma preţului înainte 
-f- 20 Lei pentru ambalaj şi t jxele.de 
expediţie, o;i la dorinţă — şi cu 
ramburs. 

Direcţiunea Librăriei Diecezane. 

LA LIBRĂRIA DIECEZANĂ, Gherla 

se află de vânzare 

Cărţi de rugăciuni: 
Mângâierea ereşt'mului de Genţ. ' 

Preţul 80 Lei. 

Vie împărăţia Ta, — Preţul 40 L e i ; 

Calea Ceriului. — Preţul 30 Lei. 

Asortiment bogat de tot, ; fjtuţ de,; 
rechizite cancelariale necesare pentru 
Oficiile protopopeşti şi parohiale. 

Protocol exhibitor, legat in pânză 
Matricola Botezaţilor, Gununaţdor, 
Morţilor, legată în pânză 280 Lei. 
Protocol pentru Raţiuni 280 Lei. 

Protocol pentru Liturgii, prediefo 
carte poştală, protocol de şedinţe 1 8 0 Lei 

http://tjxele.de
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B I B L I O T E C A D I N G H E R L A 
S E R I A I. P E N T R U INTELECTUALI . 

Nr. 1. Apărarea Creştinismului prin Unirea Bisericilor, studiu dogmatic , ca 
nonic , istoric, social , de actualitate, cu un Supliment, 378 pagini , 
— format 8-o, preţul 140 Lei . 

Nr. 2. Dumnezeu, Creatorul lumii, conferinţă f i losofico-teologică, 62 pagini , 
preţul 15 Lei. 

N r . 3. Omul în lumina credinţei creştineşti, conferinţă f i losof ico-teologică 
preţul 15 Lei . 

S E R I A II. P E N T R U POPOR. 

Nr. 1. Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea I. ce este" 
Biser ica adevărată. Unitatea şi v e c h i m e a ei. Cum s'au despre 
de Biser ică Grecii şi Protestanţii. Ediţia II. 108 pag., preţui 12 Le i 

Nr. 2. Datorinţele creştineşti ale bărbaţilor. 62 pagini, preţul 6 Lei . 
Nr. 3. învăţătură creştinească pentru femei. Ed. II. 48 pagini, preţul 6 Le i 
Nr. 4. Învăţături pentru tinerii feciori. 36 pagini , preţul 6 Lei . 
Nr. 5. Învăţături creştineşti pentru fetele fecioare. 40 pagini, preţul 6 Lei. 
Nr. 6. Adevărata. Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea II, 

Biser ica adevărată trebue să fie: Una, Sfântă, Catolică şi A p o s 
tolică. — Preţul 20 Lei. 

Nr. 7. Adevărata Biserică a Domnului Nostru Isus Hristos. Partea III. Capul, 
Biser ic i i — Papa de la R o m a , Papa urmaşu l leg iui t al Sfântului 
Petru. Preţul 10 Lei . 

Nr. 8. „Roma şi mănăstirile româneşti unite dela Nicula, Bicsad, Moisei şi; 
Strâm&u. Rugăc iuni şi învăţături creştineşti pentru fo losul sufle-, 
tese al credincioş i lor cari m e r g la Mănăstire. Ediţia Tipogrfiei 
A. Todoran. Preţul 10 Lei . 

Nr. 9. Acatistul Maici Domnului, ce să cântă în Sâmbăta a V - a din 
marele Post. Editura Librăriei Diecezcne . — Preţul 10 Lei. 

Nr . 10- Maica Domnului dela Sfânta Mănăstire din Nicula. E v l a v i a 
cătră ^Născătoarea de Dumnezeu . Istoria Icoanei plângătoare 
şi făcătoare de minun i dela Nicu la . Preţul 20 Lei . 

N i v l l . Minuni l e Maic i i Domnului . — Preţul 10 T^ei. 

S E R I A III. P E N T R U P R E O Ţ I I - P Ă S T O R I S U F L E T E Ş T I . 

Ni". î . Manual de Cateheze practice, pentru învăţământul Reţ ighin i i fal 
c lase le I ş i II d i n ş c o a l a primară. V o i . I. Lecţi i metodice (18 l e c ţ i a ; 
pentru trimestrul I al anului şcolar, 176 pag in i în 8-o, preţul 50 Lei . 

Nr. 2. Manual de Cateheze practice etc. Voi. II. pentru trimestrul II (27, 
lecţ i i practice) 184 pagini , preţul 60 Lei. 

Nr. 3. Manual de Cateheze practice etc. Voi . III pentru trimestrul III (15 ? 

lecţi i practice) 120 pagini, preţul 40 Lei . 
L a comande separate T - : să se a d a o g ă şi porto postai, la bro

şurile m i c i — câte 2 L e i de exemplar, iar la ce le mai mari câte 
i o « - . . . • 

Tipografia Diecezani, Oherla 1*33- Pentru partea neoficiali raşpuade: Dr. VlrfU l iUkana 




